

В диссертационный совет 99.2.039.02
ФГБОУ ВО «Самарский государственный
технический университет»
443100, Самарская область, г. Самара, ул.
Молодогвардейская, 244, главный корпус,
ауд. 200
ученому секретарю диссертационного
совета А.Р. Луц

Отзыв
на автореферат диссертации Беркова Дениса Валентиновича на тему «Влияние
состава, структуры и свойств внутренних функциональных покрытий насосно-
компрессорных нефтепромысловых труб на защиту от неорганических
солеотложений»
на соискание ученой степени кандидата технических наук по специальности 2.6.17 –
Материаловедение

На отзыв представлен автореферат на 22 страницах, содержащий 8 рисунков и список литературы из 9 наименований.

Формирование неорганических солевых отложений на внутренней поверхности нефтепромысловых насосно-компрессорных труб (НКТ) представляет собой серьезную проблему, которая приводит к снижению эффективности работы нефтяных скважин и росту затрат на их техническое обслуживание. Проблема является актуальной практически для всех объектов нефтедобычи, скважинная продукция которых достигает высокую степень обводненности и минерализации. Последствия солеобразования в нефтепромысловых НКТ связаны с рисками затрат на ремонтные работы, в связи с остановкой скважины, затрат связанных с наложением штрафных санкций за нарушение экологии окружающей среды в зоне разлива, риск роста затрат на выплаты из-за несоблюдения техники безопасности. Проблему солеобразования в НКТ решают двумя способами: 1) удаление образовавшихся солеотложений; 2) профилактика образования солеотложений. К профилактическим методам солеобразования в трубах относятся физические (воздействие магнитными, акустическими или электромагнитными полями), химические (ингибиторы и растворители солеотложений), и технологические (применение покрытий оборудования и деталей из специальных материалов).

Из перечисленных методов, наименее изученным является применение внутренних защитных покрытий насосно-компрессорных труб, как меры профилактики солеобразования. Применение защитных покрытий для профилактики солеобразования перспективно, так как помимо потенциального снижения солеобразования, покрытия могут защищать нефтегазовое оборудование также от коррозионных процессов и асфальтосмолопарафиновых отложений (АСПО), тем самым продляют срок службы оборудования. На данный момент полностью не доказана эффективность применения данного метода. Подбор эффективного внутреннего покрытия (для предотвращения образования солей на поверхности оборудования) с помощью опытно-промышленных испытаний является дорогостоящей и долгой процедурой, поэтому необходима разработка лабораторного метода, позволяющего решить данную задачу.

Таким образом, проблема солеобразования в насосно-компрессорных трубах является актуальной задачей.

Новизна работы заключается в результатах сравнительных исследований связи состава, структуры и свойств покрытий, определенных в статических условиях, с эффективностью защиты от образования неорганических солеотложений на образцах внутренних защитных покрытий НКТ в динамических условиях моделирующего движение потока солеобразующей среды относительно защитного покрытия; результатах

С отзывом ознакомлен 09.06.2025
Берков

ФГБОУ ВО «СамГТУ»
"04" 06. 2025 г.
Луц

